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fensionale sia firmata dal senatore Scialoia 
e dal deputato Danieli. E non dico altro. 
(Commenti. — Parecchi deputati vanno a 
stringer la mano air oratore). 

P R E S I D E N T E . Ora spetterebbe di par-
lare all'onorevole Battelli ; ma, essendo già 
trascorsele sette, egli lia diritto di rimettere 
a domani il suo discorso. 

B A T T E L L I . Allora parlerò domani. 
P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-

scussione è rimesso a domani. 

Interrogazione e interpellanza 

P R E S I D E N T E . Prego gli onorevoli segre-
tari di dar lettura delle domande d'interroga-
zione e d'interpellanza oggi presentate alla 
Presidenza. 

MORANDO, segretario, legge: 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della pubblica istruzione per cono-
scere se non ritenga opportuno di disporre 
clie gli insegnanti i quali, avendo ottenuto 
il diploma di abilitazione nei due primi corsi 
della scuola per il lavoro manuale in Ripa-
transone, impartiscono da molti anni tale 
insegnamento nelle scuole normali, vengano 
dispensati dal frequentare il terzo corso di 
quella scuola. , 

« Battaglieri ». 

« Il sottoscritto interpellali ministro dei 
lavori pubblici sui provvedimenti che in-
tende adottare a togliere l'evidente ingiu-
stizia della classificazione del torrente Ghi-
ronda dalle opere idrauliche di quarta ca 
tegoria, mentre per l'importanza e le con-
dizioni speciali sue dovrebbe essere asse-
gnato alla seconda categoria come il Sa-
moggia. 

« Giacomo Ferri ». 

« I sottoscritti, denunziando i gravi er-
rori della costruzione del diversivo Burana 
e conseguenti enormi danneggiamenti; i ri-
tardi colpevoli nella esecuzione dei lavori 
addizionali e le grandi somme per rifazione 
di danni; la procedura giudiziaria contrad-
dittoria e rovinosa per l'erario dello Stato; 
interpellano il ministro dei lavori pub-
blici per conoscere quali siano i suoi inten-
dimenti per riparare a tante iatture. 

« Giacomo Ferri, Agnini ». 

«Il sottoscritto chiede d'interpellare l'o-
norevole ministro della guerra sull'applica-
zione fatta dalla I I Sezione della Corte dei 

conti, dell'articolo 67 del testo unico delle 
leggi sulle pensioni civili e militari, ai me-
dici militari provenienti dalla scuola di ap-
plicazione di sanità militare di Firenze. 

« Targioni. » 

P R E S I D E N T E . La interrogazione sarà 
inscritta nell' ordine del giorno secondo l'or-
dine di presentazione; quanto alle interpel-
lanze saranno ugualmente inscritte nell'or-
dine del giorno secondo il loro ordine di 
presentazione, sempre che entro le 24 ore 
i ministri interessati non abbiano dichiarato 
che non le accettano. 

Comunicazioni delia Presidenza. 
P R E S I D E N T E . Dalla famiglia dell'ex-

deputato professore Plastino è pervenuto 
alla Presidenza il seguente telegramma: 

« Famiglia defunto professore Plastino 
sensibilissima condoglianze fattele esprimere 
da Vostra Eccellenza anche in nome della 
Camera, ringrazia con animo grato com-
mosso ». 

Gli onorevoli Sanarelli ed Albertini hanno 
presentato una proposta di legge, che sarà 
trasmessa agli Uffici per 1' ammissione alla 
lettura. 

La seduta termina alle ore 19.15. 

Ordine del giorno per le sedute di domani: 

1. Interrogazioni'. 
2. Votazione a scrutinio segreto sul di-

segno di legge : 
Stato di previsione della spesa del 

Ministero di grazia e giustizia per l'eserci-
zio finanziario 1905-906. (27) 

3. Seguito della discussione sul disegno 
di legge : 

Stato di previsione della spesa del 
Ministero delle poste e dei telegrafi per l'e-
sercizio finanziario 1905-906. (32) 

Discussione sui disegni di legge : 

4. Svolgimento di una interpellanza del 
deputato Costa edaltri circa i provvedimenti 
in favore dei braccianti disoccupati. 

5. Stato di previsione della spesa del Mi-
nistero dei lavori pubblici per l'esercizio 
finanziario 1905-906. (31) 

6. Stato di previsione della spesa del 
Ministero della marina per l'esercizio finan-
ziario 1905-906. (34) 


